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Niederschrift  
über die öffentliche Sitzung  

des Sozial- Kultur- und Fremdenverkehrsausschusses der Gemeinde Tellingstedt 
am Dienstag, 4. Juli 2017, im Mehrzweckraum  

an der Sporthalle der Schule Tellingstedt 
 
Beginn: 19:30 Uhr Ende: 21:30 Uhr 
 
 
Anwesend sind: 
Herr Andreas Amberg als Vorsitzender 
Herr Ulf Suckow 
Herr Marcus Rolfs 
Frau Antje Arens 
Frau Kirsten Nottelmann 
Frau Bianca Thomsen-Arndt 
Frau Elke Jasper als Stellv. für Frau Gaby Coltzau 
Frau Heidi Bibow als Stellv. für Herrn Bernd Zenker 
 
 
Entschuldigt fehlen: 
Frau Gaby Coltzau 
Herr Bernd Zenker 
 
 
Als Gäste anwesend: 
Herr Dieter Noroschadt 
Frau Christina Will 
Herr Bürgermeister Helmut Meyer 
Herr Ulf Meislahn 
Herr Manfred Dahl 
Herr Thies Jasper 
Herr Udo Lange 
 
Frau Sünje Jasper als Protokollführerin 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Der Vorsitzende beantragt die Änderung der Beratungsfolge der Tagesordnungspunkt 
neu 4. Tourismusangelegenheiten (vormals TOP 7).  
Der Änderung wird einstimmig zugestimmt. Die folgenden Tagesordnungspunkte ver-
schieben sich entsprechend. 
 
 
Tagesordnung:  

1. Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Sozial-, Kultur- und 
Fremdenverkehrsausschusses am 14.03.2017 
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3. Mitteilungen 

4. Tourismusangelegenheiten 

5. Förderung nicht-pädagogisches Personal KiTa Tellingstedt 

6. Jubiläumsveranstaltung Klaus-Groth-Wanderung am 20.09.2017 

7. Jubiläumsveranstaltung Bundeswehrstandort Heide am 16.09.2017 

8. Nachlese Maibaumaufstellen 

9. Termin Spielplatzbegehung 2017 

10. Eingaben und Anfragen 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Herr Ulf Meislahn hat drei Anliegen: 
 

Er zeigt sich verwundert darüber, dass die heutige Tagesordnung keinen Sachstand 
über die Entwicklung der Schulen aufweist. Hierzu verweist der Vorsitzende auf die 
aktuell beratenden Gremien auf Amtsebene und sichert einen Informationstransport 
durch die Gemeindevertretung zu. 

 
Zwei Ausschüsse des Amtes beraten über die Schulfusion Hennstedt/Wesselburen 
und über die Kündigung des Vertrages mit der Gemeinde Hennstedt. Herr Meislahn 
stellt die Frage, ob nicht auch der hier tagende Ausschuss zuständig sei. Hierzu 
verweist der Vorsitzende auf den TOP Mitteilungen und ergänzt, dass zu Amtsan-
gelegenheiten kein Beratungsbedarf besteht. 

 
Herr Meislahn sieht diesen Ausschuss in einer Lobbyfunktion für die örtl. Vereine. 
Unter diesem Aspekt schlägt er eine Beratung über die Verwendung der Dividende 
der Sparkasse Mittelholstein in diesem Gremium vor. Der Vorsitzende wird dies für 
die nächste Sitzung vormerken, um damit einen Beschlussvorschlag für die Ge-
meindevertretung erarbeiten zu können. 

 
Herr Manfred Dahl bemängelt die unübersichtliche Beschilderung der Baustellenumlei-
tung der B 203. Herr Bürgermeister Helmut Meyer verweist in dieser Sache an den zu-
ständigen Landesbetrieb für Straßenbau und Verkehr. Nach seiner Auffassung liegt die 
Hauptursache für die Verkehrsbelastung in Missachtung der beschilderten weiträumi-
gen Umleitung. 
 
Auf Nachfrage des Herrn Udo Lange bestätigt der Bürgermeister die Freigabe des ers-
ten Bauabschnitts am 09.07.2017. 

 
 

TOP 2. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Sozial-, Kultur- und 
Fremdenverkehrsausschusses am 14.03.2017   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift vom 14.03.2017 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 
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TOP 3. Mitteilungen   
 
Mitteilungen des Bürgermeisters: 
 

- neuer Termin Treffen Amtsentwicklungskonzept am 19.07.2017 in Dellstedt 

- Sommertour NDR am 08.07.17 in Büsum, am 22.07.17 in Tellingstedt 

- Sachstand zur Schulfusion Hennstedt/Wesselburen auf letzter GV durch Herrn LVB 
Johannsen bekannt gegeben. Amtsausschuss hat Fusionsvertrag beschlossen. 

- Arbeitsgruppe über mögliche Schulverbände hat noch nicht getagt 
 
Mitteilungen des Vorsitzenden: 
 

- mögliche Teilnahme an Kita-Wettbewerb 

- aktuell 13 freie Plätze ab September in Kita Lütt´ Matten 
 
 

TOP 4. Tourismusangelegenheiten   
 
Der Vorsitzende des Tourismusausschusses des Amtes, Herr Dieter Noroschadt, gibt 
einen umfassenden Einblick in die touristischen Aktivitäten und Projekte.  
 
Bezogen auf den Ort Tellingstedt werden folgende Hinweise hervorgehoben: 
 

- Einsatz der touristischen Fachkraft Frau Schütt im FIZ denkbar 

- Bereitstellung touristisch relevanter Informationen auch für Ausstattung der geplan-
ten Info-Terminals 

- Befahrung gemeindlicher Radwege durch Ausschussmitglieder in 2018 zur lfd. Zu-
standsbeurteilung 

- Förderung Elektromobilität über Tankstellen 

- Aufstellung von Info-Tafeln 

- Beteiligung Naturentdeckungsraum Breiterberg 

- Ausbau Übernachtungskapazitäten und Gastronomie 
 

 
 

TOP 5. Förderung nicht-pädagogisches Personal KiTa Tellingstedt   
 
Hier ist kein Beschluss zu fassen, da der Personalbedarf derzeit durch Teilnehmer des 
Bundesfreiwilligendienstes abgedeckt wird. 
 
 

TOP 6. Jubiläumsveranstaltung Klaus-Groth-Wanderung am 20.09.2017   
 
Die Ausgestaltung der Wanderung / Rast / zusätzl. Programmpunkte / Musikgruppen 
übernimmt Frau Christina Will. Auf Anregung von Antje Arens wird der Schwerpunkt 
des Programms auf den Knüll verlagert. Die Bewirtung erfolgt durch Fa. Vehrs. 
 
Zur Würdigung des diesjährigen Jubiläums soll jeder Wanderer ein Andenken in Form 
einer Nadel u. ä. erhalten. 
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Herr Bürgermeister Meyer organisiert den Fahrdienst. 
 
Haushaltsmittel in noch zu ermittelnder Höhe werden zur Verfügung gestellt; dem Bür-
germeister wird die Beauftragung der o. g. Punkte im Rahmen seiner Ermächtigung 
empfohlen. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 
 
 
An dieser Stelle nimmt der Vorsitzende die Verpflichtung des stv. Ausschussmitglieds 
Heidi Bibow vor und führt sie in ihr Amt ein. 
 
 

TOP 7. Jubiläumsveranstaltung Bundeswehrstandort Heide am 16.09.2017   
 
Bürgermeister Helmut Meyer informiert über die Einladung des Kommandeurs und bit-
tet die Gemeindevertreter um Teilnahme. 
 
Als Patengemeinde wird Tellingstedt um Unterstützung folgender Aktionen gebeten: 
 

- Präsentation der örtlichen Vereine 

- Auftritt St. Martini-Orchester 

- Jugendfußballturnier der Patengemeinden 

- Wettkampf zwischen den Patengemeinden 

- Zusammenkunft am Abend 
 
 

TOP 8. Nachlese Maibaumaufstellen   
 
Der Erfolg des bisherigen Maibaumaufstellens wird bewertet. Aufgrund verschiedener 
Umstände sinken die Besucherzahlen, sodass künftige Veranstaltungen in Frage ge-
stellt werden müssen. 
 
Manfred Dahl bietet an, ein neues Konzept an einem neuen Standort für ein öffentli-
ches Maifeuer und Maibaumaufstellen zu erarbeiten. Dies wird vom Vorsitzenden dan-
kend angenommen. 
 
 
TOP 9. Termin Spielplatzbegehung 2017   
 
Die Spielplatzbegehung findet am Mittwoch, den 26.07.2017 ab 17.30 Uhr am Treff-
punkt Spielplatz an der Schule statt. 
 
 

TOP 10. Eingaben und Anfragen   
 
Frau Antje Arens schlägt vor, den 200. Geburtstag von Klaus Groth am 24.04.2019 als 
Gemeinde mit zu gestalten. Hierzu sollte eine Information an die Klaus-Groth-
Gesellschaft gegeben werden. 
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(Amberg)  (Jasper) 
Vorsitzender  Protokollführerin 

 
Verteiler: 
 
Aussmitgl. + GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch (us) 
 
 

 


